

拒绝白色污染 守护美丽拉萨

我市举行“禁白”主题宣传活动

拉萨融媒讯(记者郝奕奕实习生卓嘎桑姆)今年的6月5日是第53个世界环境日,今年世界环境日的主题是“全面推进美丽中国建设”。近日,我市举行“禁白”主题宣传活动,号召广大市民禁白禁塑,增强环保意识,共同守护美丽拉萨。

记者在活动分会场药王山农贸市场看到,市场内醒目位置挂有“拒绝白色污染 创建无废城市 全面推进美丽中国建设”“拒绝白色污

染、倡导绿色生活”等标语的宣传横幅;各单位工作人员向来往群众及附近商家发放宣传资料和宣传用品,大力宣传“白色污染”的危害,号召大家减少使用塑料袋,杜绝“白色污染”,共同守护美丽拉萨。

“这是我们协会专门订做的可降解、可回收购物袋,欢迎您以后使用这种环保购物袋。”在西藏自治区禁止白色污染协会宣传点,宣传人员正在向群众、商家发放可降解环

保购物袋,工作人员一边发放一边向群众介绍环保购物袋的优点。

西藏自治区禁止白色污染协会成员索珠说:“我们协会成立于2019年10月,成员有离退休干部、社区群众、志愿者等共500余人,平时哪里有垃圾,我们的身影就出现在哪里,每周至少组织一次活动。”

爱护环境、人人有责,防治“白色污染”需要全社会和全体公民的积极参与。此次宣传给广大市民群

众传递了“拒绝白色污染、倡导绿色生活”的环保理念,进一步增强了广大人民群众从我做起、从身边做起、自觉抵制“白色污染”的意识,营造了人人关注“禁白”、人人重视“禁白”的良好社会氛围。

“通过宣传,我们不仅学到了许多环保知识,还拿到了环保购物袋。今后,我们积极响应号召,杜绝使用塑料袋,为环保贡献力量。”药王山农贸市场商家钟女士说。

全市安全生产工作暨“安全生产月”部署会召开

占堆主持

拉萨融媒讯(记者杨璐)5月31日,继全国、全区“安全生产月”启动仪式后,拉萨市召开全市安全生产工作暨“安全生产月”部署会,市委常委、常务副市长、市安委会常务副主任占堆主持并宣布拉萨市2024年“安全生产月”活动正式启动。

会上,市安委办相关负责人通报了全市安全生产形势,并对下一步工作提出建议,城关区、墨竹工卡县、林周县及市住建局、市城管局、市林草局围绕治本攻坚三年行动开展情况作汇报。

占堆强调,全市上下要提高政治站位,深刻认识开展安全生产治

本攻坚三年行动的重要意义,突出问题导向,以更紧之弦守牢安全发展底线红线,防范遏制各类生产安全事故发生;要强化硬措施,以更强之力消除安全生产风险隐患,要治安全风险之本、攻全面排查之坚,治重大隐患之本、攻彻底整改之坚,治穿透监管之本、攻从严执法之坚,治源头管理之本、攻常态长效之坚;各级各部门要守土负责尽责,做到组织领导、考核巡查、举报渠道到位,以更实之举守护人民群众安全健康;要提前组织谋划,全面启动全市“安全生产月”宣传活动,不断扩大安全生产宣传教育的覆盖面,全力确保我市安全生产形势持续稳定。

激发创新活力 推进兴粮兴储

2024年全国粮食和物资储备科技活动周集中宣传活动举行

拉萨融媒讯(记者莫瑞英实习生旦增德庆)为加强科技创新在粮食和物资储备领域的应用,树立节约粮食的良好意识,5月30日,自治区粮食和物资储备局同拉萨市粮食和物资储备局、拉萨国家粮食储备库、西藏农投集团公司、北大荒(西藏)金谷粮食购销公司等单位开展了以“激发创新活力、推进兴粮兴储”为主题的2024年全国粮食和物资储备科技活动周集中宣传活动。

活动现场通过悬挂科技活动周标语、设置粮食咨询台、发放宣传资料、展示优质粮食产品等形式,开展了贴近实际、贴近生活的专题活动,向广大群众宣传科学储粮、质量安全、珍惜粮食、合理膳食等与生活息息相关的知识,有效推动了“兴粮兴储”知识普及,受到大家热烈欢迎。



图为市民在品尝优质大米饭。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

“平时我们一家都特别爱惜粮食,今天的活动让我进一步感受到了粮食资源的宝贵和节约粮食的重要性。”市民旺加说。

此外,活动现场还专门烹煮了优质大米饭供市民品尝,扑鼻而来的大米饭香味,瞬间吸引不少群众驻足。工作人员热情地邀请市民亲自品尝,让大家更加直观地感受到粮食的美味与珍贵。“今天,我们通过科技活动周的平台,宣传推广优质粮食品牌、品种,引导广大群众营养消费、科学储粮、节粮减损,提振粮食安全信心,展现粮食行业形象。”西藏拉萨国家粮食储备库党委书记、副主任扎西旺堆说。

粮食安全是“国之大者”,粮食科技是保障粮食安全的重要手段。近年来,西藏自治区粮食和物资储备局积极贯彻落实国家粮食安全战略,以科技为先导,通过一系列有力措施,努力提升粮食储存与管理的

科技含量,加快推进科技兴粮,全面提升我市粮食安全保障能力和粮食产业高质量发展水平。

“我们向全社会广大群众宣传节粮减损、健康饮食、粮油质检鉴别、应急救灾等方面的知识,让广大

群众进一步了解和认识粮食和物资储备系统,引导社会凝聚形成‘爱粮节粮、节约减损、科技兴粮、储备安全’的粮食安全保障合力。”西藏自治区粮食和物资储备局粮食储备处二级调研员、副处次仁顿珠说。

拉萨市党纪学习教育工作专班第二次(扩大)会暨工作调度会召开

张定成出席

拉萨融媒讯(记者王泽江)5月30日,拉萨市党纪学习教育工作专班第二次(扩大)会暨工作调度会召开。会议传达了党纪学习教育工作调度会精神和市委常委会会议精神。堆龙德庆区、尼木县和市直机关工委就党纪学习教育工作开展情况作汇报。

市委常委、组织部部长张定成出席会议并讲话。

张定成要求,以更高标准、更严要求,更实举措开展党纪学习教育,推动广大党员干部在学思践悟中筑牢信念根基,在细照笃行中汲取前进力量,真正让党纪学习教育成果内化

于心、外化于行;要正视问题、靶向发力,聚焦学习重点、解读《条例》目标、剖析典型案例,达到抓实学习教育、提升培训效果、形成警示震慑的效果。

张定成强调,各级党委(党组)书记要切实扛起主体责任,多思多想、勤谋善为、身体力行,谋划好、组织好、落实好党纪学习教育各项任务。各级工作专班要充分发挥参谋助手作用,确保党纪学习教育融入日常、抓在经常。要建立严肃权威的党纪学习教育信息审核发布机制,加强正面引导宣传,营造良好舆论氛围。

各县(区)委组织部部长、市直各单位党纪学习教育工作负责人、市党纪学习教育工作专班成员参会。

拉萨市推进科技金融深度融合赋能新质生产力发展政银企融资洽谈会举行

赵世东出席

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,科技金融“向新”而行——拉萨市推进科技金融深度融合赋能新质生产力发展政银企融资洽谈会举行。

副市长赵世东出席会议;农行西藏分行党委委员、副行长兼拉萨分行党委书记、行长赵仕银致辞。

会上,农行拉萨分行与拉萨市科技局签署战略合作协议。赵仕银

指出,农行西藏分行将在各级党委政府、总分行党委的正确领导下,充分发挥自身优势,加强金融产品创新和信贷支持力度,健全完善金融服务科技创新的模式和体系,提高金融服务的精准性和直达性,进一步为拉萨市重点产业链发展、创新型企业、平台、载体和重大科技创新项目提供便捷优质的金融服务,同时为拉萨市经济社会发展作出更大的金融贡献。

强国复兴有我 童心筑梦未来

各单位开展多彩活动庆祝“六一”国际儿童节

拉萨融媒记者

今年的6月1日是第74个“六一”国际儿童节,连日来,各单位开展主题团日、亲子观影等多彩活动,让孩子们度过了一个愉快而有意义的节日。

城关区

近日,共青团城关区委员会、城关区少工委联合少儿实践基地开展了“红领巾爱祖国 永远跟党走 挺膺向未来”亲子观影暨“六一”主题团日活动,来自拉萨市实验小学等城关区各学校的共100名儿童和200名家长参加。

活动在孩子们精彩的轮滑表演中拉开序幕,小选手们精神焕发、胸有成竹,不仅体现了新时代少先队员良好的身体素质,同时展现了我市新时代少年的良好形象。

共青团城关区委员会和城关区少工委以少年儿童喜闻乐见的活动为抓手,通过丰富少年儿童课余生活,让家长和孩子共享美好的亲子时光,促进亲子关系。共青团城关区委员会相关负责人王玉珍说:“下一步,

我们将丰富各类少先队活动,进一步引导广大少年儿童坚定知党情、感党恩、听党话、跟党走的信心和决心。”

吉崩岗社区

5月31日,吉崩岗社区在新时代文明实践站开展了“强国复兴有我、童心筑梦未来”主题团日活动。

活动开始,在知识问答环节,孩子们踊跃回答问题,展现出了扎实的知识储备和敏锐的思维能力。在绕口令挑战环节,选手们抽取纸张,按照所写内容正确读出绕口令。他们语音语调流畅、吐字清晰,中途无不当停顿,精彩的表现赢得现场观众阵阵掌声。

为了增强孩子们的安全意识,活动还特别安排了观看校园暴力宣传片环节。通过观看宣传片,孩子们深刻认识到了校园暴力的危害,学会了如何保护自己。

最后,社区工作人员为辖区58名孩子发放了15500元的节日慰问品,并合影留念。孩子们手捧着慰问品,脸上洋溢着幸福的笑容。

西藏牦牛博物馆

6月1日,西藏牦牛博物馆组织开展了“庆六一 走进亚顿章”探秘牦牛美学社会教育活动,让小朋友在儿童节这天走进博物馆,亲身体验牦牛文化,感受水墨丹青的历史文化底蕴,让孩子们在牦牛博物馆里度过一个不一样的儿童节。

活动现场,在西藏牦牛博物馆讲解员带领下,小朋友与陪同家长一起走进展厅参观博物馆牦牛文化陈列展览,讲解员向大家介绍了牦牛的生物学特征、驯化与蓄养、起源与迁徙等馆内展现内容。西藏牦牛博物馆工作人员还为每一位小朋友发放了一张打卡“地图”,打卡点是带有动物造型的参考文物,需要小朋友在参观过程中寻找出文物上的牦牛造型和纹饰,完成全部打卡即可获得西藏牦牛博物馆赠送的精美礼品。活动最后,在顿顿杰尼老师的带领下家长和小朋友还一起参观了《走进亚顿章——驻藏艺术家顿顿杰尼水墨牦牛作品展》,顿顿杰尼

老师还陪同小朋友们品水墨丹青,画水墨牦牛。

堆龙德庆区东嘎小学

日前,堆龙德庆区东嘎小学举行了“红领巾爱祖国 强国复兴有我”庆“六一”系列活动,吸引了全校师生和家长们的热情参与。

活动中,首先进行了奏唱国歌、重温入队誓词、齐唱中国少年先锋队队歌等,随后,学生们身着鲜艳的表演服装,脸上洋溢着灿烂的笑容,表演了《相亲相爱》《欢聚》等丰富多彩的节目,每一个节目都展现出该校学生们饱满的热情与活力。活动中,还颁发了优秀家委、优秀党支部、拾金不昧少年等奖项。此外,在现场还进行了该校第二兴趣小组藏书法、软笔书法、脸谱、五谷画、泥塑等作品展示。通过系列活动的举办,为孩子们提供了一个展示才艺、放飞梦想的舞台,让他们在属于自己的节日里尽情享受快乐与成长的喜悦。(记者:齐永昌、小拉姆次仁、吴敏、杨璐实习生卓玛曲宗)

城关区举行残疾儿童康复中心揭牌仪式

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍实习生旦增卓嘎、旦增普美)5月31日,城关区残疾儿童康复中心揭牌仪式在玛玛贡桑街道俄杰塘社区举行。

仪式现场,城关区残疾儿童康复中心负责人向参加仪式的相关部门负责人和残联人士代表介绍

了城关区残疾儿童康复中心基本情况,并表示,城关区残疾儿童康复中心的成立对于更好地满足残疾儿童康复需求具有十分重要的意义,也标志着城关区残疾儿童康复工作步入了新征程。随后,出席领导共同为城关区残疾儿童康复中心揭牌,并一同参观了康复中心。

罗堆社区居民贡嘎说:“城关区残疾儿童康复中心免费为孩子们提供各类康复服务,对这么好的福利政策,我会充分利用好,经常带孩子来做康复训练。感谢党和政府。”

记者了解到,城关区残疾儿童康复中心内设有观察室、运动治疗室、感统室、集体治疗室、言语治疗室等

多种诊室,配有14名高素质专业人员组成的团队,包括康复治疗师、特殊教育教师、心理咨询师等,他们将以专业的技能和深厚的爱心为在中心接受康复的儿童提供全方位、个性化的服务。“城关区残疾儿童康复中心揭牌,它既是立足实际精准施策的利民之举,更是守望护航暖心关爱的惠民之举。我们有信心为残疾儿童提供全方位、全周期的服务与支持。”城关区民政局副局长张佳茹说。

我市举办“润心伴成长 同心护未来”主题活动

关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯(记者杨璐)为宣传普及心理健康知识,进一步筑牢未成年人心理健康防线,呵护未成年人健康快乐成长,日前,在市民政局指导下,拉萨市未成年人救助保护中心举办了“润心伴成长 同心护未来”主题活动,来自城关区吉崩岗街道、堆龙德庆区德庆镇、东嘎镇、乃琼街道和文创园慈爱林街道的200余名学生参加活动。

此次主题活动打造了“心灵魔法乐园”,设置了1个心灵魔法广场和4个主题乐园,主题分别为我有学习力、自信放光芒、拯救不开心、你在我身旁。针对不同年龄段学生设计了摸石头过河、我有你没有、情绪音乐凳、你说我搭等16个心理游戏,学生们通过完成所参加关卡任务来获得“通关章”,集齐16枚印

章即可兑换台灯、地球仪、足球等奖品。活动现场气氛热烈、欢笑声不断,学生们积极参与游戏,放松心情、释放压力。城关区吉崩岗街道的学生斯朗贡秋说:“这次活动开展得特别好,我们积极参与和各种心理游戏很开心,能够让我们放松心情、缓解压力,提升心理素质。在活动中,我们也感受到了浓浓的温暖关怀,今后我会继续勤奋学习,立志成才,长大后为家乡的发展贡献力量。”

此次活动,通过精彩有趣的小游戏,促进了学生们的语言表达、沟通技巧、情绪调节、社交能力的发展,做到寓教于乐,从游戏中感悟,从游戏中成长,有助于提升学生们的心理素质和综合能力。拉萨市未成年人救助保护中心负责人路扬说:“接下来,我们将以此次活动为契机,继续关注未成年人身心健康,加强与社区、学校和社会组织的合作,定期举办心理辅导、社会实践活动,营造全社会共同关爱未成年人的良好氛围,为孩子们的健康成长保驾护航。”